
Aos vihte e hove dias do mss de Jaheiro do ano de dais nil e vinte e seis, as
18:00 horas,  na sede da Camara Municipal Casa  Mangal  Henrique de Lima, a  rua  Dr.
Jo5o  Ldcio,  S/N,  Centro,  nesta  cidade  de  Nova  Olinda  Estado  da  Paraiba,  sobre  a

presid€ncia  do  senhor  vereador  Crist6v5o  Fernandes  da  Silva,   compareceram  os
seguintes  vereadores  para  uma  reuni5o  ordinaria:  ANT6NI0  DE  SOUSA  NETO;
COSMO SEVERINO  DA SILVA;  CRIST6Vfio  FERNANDES  DA SILVA;  lIAUAN
SIMfo SILVA LIMA; MARCAL DAVID DA SILVA; SEBASTIAO BRAZ DA SILVA;
SEBASTIAO MARCELINO FILHO; VALTER GONZAGA DE SOUZA, os funcionarios
da casa,  al€m de outras autoridades e demais  pessoas da comunidade.  Ao iniciar a
reuni5o o senhor presidente Crist6v5o Fernandes da Silva desejou aos presentes votos
de  boas-vindas,  continuando  passou  a   palavra  ao  segundo  secretarjo  o  senhor
vereador Kauan Sim5o Silva Lima que pediu aos vereadores para realizar a frequencia
atravds do tablet presente na mesa de cada urn, onde foi constatada a presenga de 8
(oito) dos edis.  Em seguida colcx:ou em discuss5o a  ata da  sess5o anterior,  realizada
no  dia  18  de  Dezembro  de 2025,  e  n5o  havendo  nada  a  discutir  foi  aprovada  por
unanimidade. Em seguida o senhor presidente passou a palavra ao primeiro secret5rio
Cosmo Severino da Silva,  para que lesse a ordem de serviap do dia:  1 -Projeto de
Lei  do  Executive  NO  021/2025,  de  autoria  do  Prefejto  Cicero  David  de
Andrade, qLle cria a Programa Municipal de Esfagio e da outras provid6ncias.
Ap6s a  leitura da ordem do dia, o senhor presidente abre o espaco para solicitac6es
verbais, em conformidade com o regimento. Prosseguindo, o senhor presidente colaca
em  discuss5o o  Projeto de Lei do Executivo  NO  021/2025.  Vai a tribuna a senhor
vereador Valter Gorizaga de Souzai: satlda a todos, diz a comissao de organizacao,
legalidade e reda¢o final, recebeu o Projeto de Lei no 021/2025, de autoria do Poder
Executivo, esse projeto se encontra na Casa desde do ano passado, mas precisamente
em dezembro,  e a  comissao inicialmente observou que o  projeto nao teria a  rubrica
do prefeito, o projeto foi reencaminhado para a prefeitura, o prefeito ratificou o projeto
e na oportunidade nao foi deliberado em decorrencia disso, e hoje esse projeto esteve
na comissao, ele trata sobre a criacao do programa municipal de estagio e da outras

providencias, ele 6 de iniciativa do Poder Executivo, 6 urn projeto que acarreta despesa
para  o  municl'pio,  e  por ser o  dnico  legitimado  para  apresentar a  materia  e  o  Poder
Executivo, no tocante as formalidades do projeto, a comiss5o nao encontrou nenhuma
eiva que maculasse a materia, ela tern respaldo na Lei Federal, como tambem nas leis
infraconstitucionais,  mais  precisamente  as  leis  municipais,  e  no  tocante  tamb6m  a
materia,  a  comissao  observou  tambem  que  o  projeto  cumpre  com  os  requisitos
exigidos pelas leis infraconstitucionais,  no tocante as leis municipais, enfim, o projeto
foi  aprovado  pela  comiss5o,  a  comissao deu  parecer favofavel,  vofando favofavel  a
materia,  ele  mesmo,  come  presidente e  relator,  os  membros da  comiss5o  tambem
votaram favofavel, o vereador Cosmo Severino da Siiva e o vereador Ant6nio de Sousa
Neto,  e  o  projeto  segue  hoje  para  deliberac5o  e  votae5o,  cabendo  aos  nobres
vereadores da o seu jui'zo de valor e votar favofavel ou contra a materia. Nao havendo
jT`ais  nada `discutir  o  senhor  presidente  coloca  emA
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Executivo N0 021/2025, sendo aprovado per unahimidade, sera encaminhado ao
poder  executivo.   Dando  continuidade,  o  senhor  Presidente  da   por  encerrado  o
expediente e da infcio ao hofario-livre, facultando a palavra aos que quiserem usar da
tribuna  da casa. Vai a tiil)una a sehhor vereador Cosmo Severino da Silva:
sadda a todos, diz que retornando ap6s o recesso de final de ano, retorna a Casa com
o mesmo prop6sito, de representar o nosso povo, dar o seu melhor, com todas as suas
limita¢6es, que costuma dizer que o papel do vereador 6 praticamente de cobrar, que
n5o tern o  papel  de executar, que os vereadores cobram,  mas nao tom o poder de
resolver os problemas que existem no munici'pjo, que s6 tern como uma das obriga¢es
de  cobrar,  e como esse 6 o  papel  do vereador,  busca  a  cada  dia  cumprir  dando o
melhor de acordo com as  limitag5es,  para  que corresponda  aquilo que o  povo  lhes
confiou;  fala da falta de agua, que nas  tlltimas semanas foi  muito contactado  pelos
cjdadaos que os procurou e questionaram sobre a quest5o da falta de 6gua, que tern
sido rotineiro no municfpio, que nas ruas pr6ximas onde mora, estava chegando agua

praticamente  s6  a   noite,  que  acha  ser  urn  problema  geral  da  cidade,  que  em
decorrencia   da   encanagao   antiga,  ja   estso  sentindo  o   problema  que  antes  se
acumulava em algumas ruas, mas que agora esfa percebendo que esti ficando geral,
que  praticamente  todas  as  ruas  tom  sido  penalizadas com  essa  falta  constante  de
5gua, s6 acha urn erro da cagepa, que infelizmente hao divulgada nada, nao diz nada
a  populacao,  e  o  povo  fica  procurando vereader,  que  o  vereador 6 o  politico  mais

procurado na cidade, porque de fato sao os representantes legi'times do povo, e que
podem pedir, € que a cagepa preste algum esclarecimento a populacao quanto a falta
de  agua, e deixa essa  cobranca,  atendendo assim,  urn apelo da  popufae2io,  e torce

para que de fato essa problematica normalize, para que a populacao seja de fato ben
atendida   sobre  a   quest5o   do  abastecimento  de  agua;   outra   reinvindicacao  da
populac5o  que  recebeu   essas  dltimas  semanas,  vein  da   Rua  Vereador  Ant6nio
Gongalves,  que alguns  moradores daquela  rua,  principalmente de  parte final  da  rua,

que da acesso ao si'tjo Belo Monte, estavam falando da quesfao da gestao municipal
construir  algumas  lombadas,  porque  segundo  eles,  tern  muitos  motoqueiros  que
trafegam naquela rua em alta velocidade, pondo em risco a vida de idosos, criancas e
moradores da localidade, ate disseram que iriam fazer urn abaixo-assinado e levar ate
a  secretaria  de  infraestrutura  para  que  essa  cobranpe  seja  protocolada  atrav€s  de
abaixo-assinado, assinado pelos vereadores, diz que essa questao de lombadas nao 6
urn caso apenas dessa rua, mas moradores de diversas ruas, falam sobre essa questao,
e  atendendo  ao  apelo  dos  moradores  dessa  rua,  traz  essa  cobranca  ao  Poder
Executivo, especificamente a equipe da secretaria de infraestrutura, atendendo assim,
ao apelo desses cidad5os que o prcx:uraram, que a gestao municipal  possa ver com
bons olhos e possa atender essa reinvindjcagao, do pessoa[ dessa rua; outro assunto,
que  inclusive  tern  na  galeria  da  Casa  a[guns  servidores,  6  sobre  aquela  a  mesma
cobranca  que  ten  sido  rotineira,  sobre  a  quest5o  das  perdas  salarias  de  algumas
categorias de servidores do municfpio, a urn problema recorrente, que vein de gest6es



pediu  para  falar  na  sessao  de  hoje,  que  inclusive  se  encontra  na  Casa,  sua  amiga
Sandrinha,  entao deixa tambem  essa  cobranga  ao Poder  Executivo,  com  relac5o ao
ajuste salarial dos servidores das categorias que  recebem  acima  do sal5rio  minimo,
tendo   os   agentes   administrativos,    assistente   social,    psic6logo,    fisioterapeiita,
fonoaudi6Iogo,  enfim,  diversas  categorias  que  no  inicio,  quando  entraram  quando
fizeram  o  concurso,  foram  trabalhar,  recebiam  acima  do  sal5rio,  esse  salario  foi
defasando, defasando, e a  maioria  hoje  recebe apenas o salario minimo, e faz esse
apelo ao Poder Executivo, para que possa receber esses servidores, e possam escufa-
los, sentar juntamente com prefeito, secretirio, contador e advogado, caso necesstrio,
e que possam de fato chegar em urn denominador comum e atender a cobranga desses
servidores, e a sua torcida  a que essa demanda  seja atendida, e outra cobranca de
uma  funcionaria  que  lhe  pedju,  €  sobre a  questao a  sala  de  recepeao  do  PSF  Rjta
Silvino, que na sala da  recepcao,  segundo foi  informado,  que quebrou o ventilador e
ate  o  momento  nao  foi  providenciado  urn  novo  ventilador,  que  essa  problematica
chegou ate o programa de Malvino, e essa pessoa lhe pediu para fazer essa cobranca,
diz achar ser uma cobrang) pequena, minima, sendo ate feio urn vereador esta falando
dessa questao,  mas estzi como vercador para representar o povo, enfao sendo coisa
pequena  ou  grande,  estara  cobrando,  que  se  trata  de  urn  objeto  muito  barato  e
aconselharia  colocar logo urn ar condicionado,  para trazer  mais conforto,  que todos
sabem  que  quem  trabalha  na  area  da  satlde  n5o  6  facil,  porque  infelizmente  tern
muitas pessoas que ja chegam gritando com servidor, que quer ser atendido, que quer
ter ficha na hora, e o recepcjonista 6 praticamente o primeiro servidor que o povo tern
acesso, entao que de-se o minimo conforto a esses servidores que realizam urn grande
trabalho,  e  deixa  sua  cobranca  a  secretaria  de  sadde,  para  que  providencie  urn
ventilador, mas que ja aconselha urn ar condicionado, para que continuem exercendo
seu trabalho da melhor forma possivel, porque na sadde a populag5o e quem ganha,

quando o servidor esfa trabalhando dando o seu melhor, atendendo as pessoas, enfao
merece o minimo de conforto, e deseja que o ano seja bern produtivo. Vai ai tribuna
o senhor vereador Valter Gonzaga de Souza: sadda a tedos, inicia suas palavras
fazendo alguns requerimentos ao Poder Executivo referente a alguns projetos que em
si sao corriqueiros no inl'cio do ano, como o reajuste salarial pjso do magisterio pdblico
municipal,  tambem compartilha  com  o vereador Cosmo  Severino,  quando o  mesmo
tratou da questao dos servidores municipais referente ao reajuste salarial, compartilha
nesse   caso,   requerendo,   novamente,   como   em   todos   os   anos,   fazendo   urn
requerimento ao Poder Executivo que encaminhei o Projeto do reajuste salarial, que
se  lembra  que o antigo assessor juridico,  o doutor  Paulo Conserva,  que  mencionou

para si, em meados do mss de maio do ano passado, que iria encaminhar esse projeto,
estando mais ou menos com quase 8 meses e o projeto ainda nao chegou ate a Casa,
e assim  sendo,  requer ao  Poder Executivo o encaminhamento desse  Projeto de  Lei,
porque conforme, ja requerido, esses servidores est5o a mais de 3 anos sem o reajuste
salarial,   que   a   credita   que   o   dltimo   reajuste   acorreu   no   ano   de   2022,   mais

precisamente  a  4  anos  atras,
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diversas  perdas,  que  a  maioria  dos  servidores,  mais  de  70%  das servidores  est§o
recebendo s6 minimo nacional, e assim pede ao Poder Executivo que sensibilize com
essa   reivindicaeao   e   de   pronto   encaminhe   esse   projeto;   reivindica   tamb6m   o
cumprimento da Lei que transforma o direito a licenga premio e a licensa especial, que
foi votada essa materia na Casa, na qual o servidor poderia em veg de gozar a licen§a

premio converter em pectinia, receber durante o perl'odo de licenca, caso ele opte pela
venda  da  licenga,  iria  receber  durante  o  perfodo  que tiver  direito,  essa  materia  foi
votada no ano passado e soube informa§5es que o municfpio encaminhou a  lei, mas
nao colocou em pr5tica, que mais de 70% dos servidores tern direito a licence, e quem

quiser exercer a licence gozando do usufruto da licenga, ele pode gozar, e quem nao
quiser,  pode  receber em  pecdnia o valor referente ao seu salario, faz esse apelo ao
Executivo  para  que  cumpra  com  a  lei  que  ele  pr6prio  encaminhou,  que  ainda  nao
houve o deferimento para essa conversao e que muitos servidores estao  na  lista de
espera  para  exercer  esse  direito  que  e  garantido  pela  lei  municipal  13/2010  e  lei
14/2011, e por fim paraben-ra a gest5o no tocante ao projeto de lei que votou hoje

que trata  do estagio remunerado, que garante aas  nossos estudantes universitirios
como tamb6m os que cursam cursos tecnicos, o direito de estagiar no municfpio,  na
area em que esti se graduando e receber durante o estagio o valor, que se trata de
estagio remunerado, que possa realmente colocar em pratica, que ten percebido que
a maioria dos projetos e encaminhado, aprovado e n5o est5o tendo eficacia necess5ria
de  ser executado.  Vai  a tribuna o senllor vereador Ant@nio de Sousa  Neto:
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sadda   a   todos,   diz   fez   uma   continha   encima   da   perda   salarial   dos   agentes
administrativos, quando eles fizeram urn concurso, tinham em  medica cerca de 20%
acima do salario mi'nimo e hoje estariam recebendo mais ou  menos uns 2 mil  reais, e
hoje est5o com  o  sal6rio de  R$  1.621,00,  que o  salario deles  igualou  com  o  salario
mi'nimo, e que em 2022 foi feita a reposicao, mas ja sao 5 anos de perda, sendo uma

perda importante para quem recebe urn salario baixo, e esfando com 5 anos de perda
e bastante,  mas como o vereador Valter falou das leis que devem ser enviadas para
camara, acha que o senhor prefeito deveria junto com o pacote, fazer a lei atualiza o
salario desse pessoal, dos servidores que ten essa perda salarial, e que diante da crise
que a gente vive, a atualizagao 6 muito importante, e pede ao prefeito que veja esse
problema,  e  que  se  nao  der  para  dar  os  5  anos,  que  de  3  anos  e  depois  vai
equiparando, que em 2022 o prefeito Diogo rep6s tudo que tinha para tras, e agora j5
sao mais 5 anos, fala tamb€m sobre a  problem6tica que tanto falaram da passagem

para  os  sftios  Saco  e  Cipr5  que  esti  interditada,  que  esteve  la  e verificaram  que  e
verdade, que 6 diffcil para o pessoal, que alguns falam que os vereadores esfao indo
la para atrapalhar, e viu que fizeram varias cn'ticas, mas que pra ele n5o vale nada, e
sim  que  resolva  o  problema  das  pessoas  que  moram  do  outro  lado,  e  pede  que
resolvam, sabe que nao 6 facil, que o serviap esti sendo em feito, uma vala profunda
e canos bons, e que perguntou ao encarregado sobre Nova Olinda, e o mesmo disse
que j5 tinha deixado uma saida de agua  mais ou menos em Galego de Santo, que €
para abastecer Nova Olinda, parac€rdse` 3£ I,zquedi



EH

pessoas tern que ter paciencia, que est5 passando muita 5gua pelo rio, que colocaram
cascalho, mas acha que a agua ira carregar a terra que colocaram la, mas que o servi¢o
tern que ser feito,  que a 5gua clever ser compartilhada com quem  precisa,  parar de
chamar a empresa de irresponsave], porques ela esti fazendo o trabalho dela, e hem
feito,  que  muitos  ligaram  no  programa  de  Malvino  criticando  que  ninguem  ia  15,  e

quando os vereadores foram criticaram tambem dizendo que queriam se aparecer,  e
diz n5o entender o pensamento dessas pessoas, falam ainda que a obra na ponte em
Pianc6  despertou  para  eles que  o 6nibus deveria  fazer a  linha,  entrando em  Pedra
Branca,  Nova Olinda e Santana dos Garrotes, que esfa passando mas que n5o para,
tern que ir para Itaporanga ou Pianc6, e diz a possibilidade de fazer urn requerimento
a  empresa, ja que est5o isolados,  pois o 6nibus passa  pr6ximo a  Nova Olinda,  e diz
acha  interessante  reunir  as  Camaras  de  Nova  Olinda,  Pedra  Branca  e  Santana  dos
Garrotes juntamente com urn representante da empresa e mostrar essa problematica,
em  uma  audi€ncia  pdblica,  para  nos ajudar, e pede mais uma vez ao senhor prefeito

que  junto  aos  projetos  de,lei  que  ira  enviar  a  Casa  reveja  a  quest5o  das  perdas
salariais.  Vai  ai tribuna  o senhor vereador Sebastiao Braz da  Silva:  sadda  a
todos, diz se juntar aos demais vereadores com relacao a falta de agua e o reajuste
salarial dos servidores, diz que sao a voz do  povo, e ten  recebjdo virias cobrancas
sobre a falta de agua, inclusive j6 teve uma sessao voltada para isso junto ao pessoal
do  Conjunto  Mariz,  Santo  Amaro  e  Andreza,  e  pede  aos  colegas  vereadores,  que
estamos  em  ano  de  eleig5o  e  que  cada  urn  ten  seus  candidatos  e  levem  suas
reivindicag6es  para  eles,  que  precjsam  de  agua   para  o  Manguenza,   melhorar  o
abasteeimento da cidade,  para o sitio Canto, que muitos precisam de abastecimento
de agua, para pedir aos senadores, deputados federais e estaduais, que sempre toca
nesse assunto, e que precisam levar 6gua tratada para algumas popula€des, e sobre
o  reajuste  salarial,    ja  vinha  debatendo  em  anos  anteriores  e  diz  que  essa  perda
come€ou em 2012, em 2022 o prefeito Diogo Richelle deu o reajuste, mas que ].a est5o
com 4 anos de perdas de novo, e que ele juntamente com o vereadores Valter, Marcal
e C5ssio estiveram com o prefeito e esse disse que enviaria o projeto de lei desde o
mss de maio do ano passado que ainda n5o chegou a Casa, e assim pede ao prefeito,
ao secrefario de administracao e advogado que reavaliem esse projeto e mande para
Casa,  pois os servidores precisam, que ja ganham pouco, e perdendo cerca de 20%,
isso ja e uma boa ajuda, que o Executivo atendeu dois de seus requerimentos que foi
dada  ordem  de  servico  para  duas  ruas  no  Distrito  Manguenza,  Rua  Jo5o  Mangal  da
Silva e Rua  Zacarias Henrique, fruto de cobranga da  populac5o e eles merecem  mais

que isso, e agradece ao prefeito sobre esses atendimentos e alerta que a  populag5o
esfa cobrando que a obra esfa devagar, e aos servideres que ajudaram na limpeza das
ruas para o rabo do pavao, e pede ao prefeito e aos peliciais militares para darem uma

passadinha  por  la  para  dar  mais  seguranga,  por  se  tratar  de  local  pdblico.  N5o
havendo  mais  nada  a  tratar  o  senhor  presidehte  deu  es  traba[hos  per
ehcerrado, agradecendo a presenga de todos e declarou encerrada a sessao
ordin ria.  E e qualidade de re lavrei e digitei a  presente ATA que depois



de lida e aprovada vai por todos assinada.
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